



YOU PART

Engage. Connect. Empower

POJĎME SE HLASITĚ OZVAT!

FAKTA

CÍLE

TÉMATA

DOPLŇUJÍCÍ

INFORMACE

MATERIÁLY

NÁVOD

POJĎME SE HLASITĚ OZVAT!

Věk účastníků a účastnic: 15+

Počet: 9-30

Délka trvání: 60-90 minut

CÍLE

Hlavním cílem této aktivity je seznámit mladé lidi s Cíli udržitelného rozvoje (SDGs) OSN, podpořit je ve vytváření požadavků na pozitivní změny v jejich místních komunitách, a tím je povzbudit k tomu, aby se stali aktivními občany. Diskutují o svých nápadech, jak dosáhnout těchto cílů, a vypracovávají konkrétní návrhy pro různé cílové skupiny. Své návrhy formulují do jasných požadavků a prezentují je ve veřejném prostoru nebo na sociálních sítích.

TÉMATA

Workshop může sloužit jako úvod do témat souvisejících s SDGs a výchovou ke globálnímu občanství.

DOPLŇUJÍCÍ INFORMACE PRO FACILITACI

Můžete si vybrat různé způsoby, jak prezentovat SDGs mladým lidem v závislosti na jejich věku. Navštivte „World’s Largest Lesson“ a prohlédněte si výběr různých bezplatných zdrojů o SDGs (kvízy, plakáty, knihy, komiksy, informační listy, videa, hry, kampaně atd.).

Účastnice a účastníci se mohou seřadit na veřejném místě a vytvořit tak vykřičník. Pokud chtějí, mohou také pozvat kolemjdoucí, aby s nimi vyslovili své požadavky, aby společně mohli být ještě hlasitější.

Účastnice a účastníci mohou také seskupit své požadavky podle cílové skupiny (např. mladí lidé / místní úřady / světoví lídři / mezinárodní organizace atd.) a napsat samostatné požadavky pro každou cílovou skupinu (styl psaní by měl být přizpůsoben cílové skupině). Poté by měli vyvěsit dopisy s požadavky dopisy na sociální média a poslat je místním nebo celostátním médiím ke zveřejnění.

MATERIÁLY

Fixy, papír (A4), plakáty, lepicí páska, počítač, dataprojektor, reproduktory (závisí na způsobu prezentace SDGs)

NÁVOD

Krok 1

Seznamte účastníky a účastnice s Cíli udržitelného rozvoje (SDGs) a poskytněte jim stručný popis jednotlivých cílů.

Krok 2

Požádejte účastníky a účastnice, aby vytvořili malé skupiny (3–5) a každé skupině dejte fixy a tři listy papíru (A4).

Požádejte je, aby ve své skupině prodiskutovali, které z SDGs jsou pro ně nejdůležitější a jaký mají

vztah ke změnám, které by rádi viděli ve své místní komunitě.

Měli by napsat každý z vybraných SDGs na jeden papír.

Krok 3

Vyzvěte všechny skupiny, ať se posadí do kruhu, a požádejte je, ať své papíry s vybranými SDGs náhodně položí na podlahu, aby je všichni viděli. Měli by dostat čas, aby porovnali, které SDGs si skupiny vybraly, a ty, které se opakují, seskupí dohromady.

Krok 4

Požádejte účastníky a účastnice, aby hlasovali pro užší výběr cílů udržitelného rozvoje, o kterých si myslí, že jsou nejdůležitější a měly by být dosaženy jako první. Požádejte každého účastníka a účastnici, aby hlasovali pro tři SDGs tak, že napíšou své jméno na papír s vybraným SDG. Spočítejte podpisy a zvýrazněte barevně tři SDGs, které získaly nejvíce hlasů. Papíry s vybranými třemi SDGs můžete nalepit na zeď.

Krok 5

Vyzvěte účastníky a účastnice, aby vytvořili tři skupiny. Každá skupina dostane papír s jedním z vybraných cílů SDGs, velký plakát a fixy. Každá skupina by pak měla diskutovat o tom, jak by různé cílové skupiny mohly přispět k dosažení zvoleného SDG. Měli by zvážit alespoň pět různých cílových skupin z těch, které jsou zde uvedeny:

- Mládež (oni sami a jejich vrstevníci)
- Rodina a příbuzní
- Široká veřejnost
- Místní úřady (starostové, obecní úřady atd.)
- Političtí činitelé na národní úrovni
- Místní podniky
- Nadnárodní společnosti
- Mezinárodní organizace
- Slavné filmové hvězdy/hudebníci/sportovci/influenceři

Jakmile se dohodnou na konkrétních nápadech/návrzích pro vybrané cílové skupiny, měli by je napsat/nakreslit na velký plakát. Jejich představy by měly být reálné a realizovatelné. Měli byste povzbudit účastníky a účastnice, aby přemýšleli o nápadech nekonvenčně a uvažovali o alternativách. Až skončí, vyzvěte je, aby si nalepili plakáty na zeď a představili své nápady ostatním dvěma skupinám.

Krok 6

Následuje druhé kolo hlasování. Tentokrát jsou účastníci a účastnice požádáni, aby hlasovali pro prezentované nápady, přičemž každý a každá vyberou tři nejrealističtější nápady pro každý z SDGs. Hlasuje se stejným způsobem jako v prvním kole (napsáním svého jména). Po skončení hlasování barevně zvýrazněte vybrané nápady.

Krok 7

Udělejte si čas na zamyšlení a zeptejte se účastníků a účastnic, jak na danou aktivitu přišli, proč si vybrali určité SDGs, proč jsou pro ně zvolené SDGs důležité, jak jsou vybrané SDGs provázané, jakým způsobem se rozhodli, které nápady zahrnout do plakátů, atd.

Každá skupina by si měla vybrat tři cíle udržitelného rozvoje, kterých by chtěla pomoci dosáhnout na místní úrovni.

MOŽNÉ ROZŠÍŘENÍ AKTIVITY

Požádejte účastnice a účastníky, ať své myšlenky zformulují do jasných požadavků (krátké a výstižné věty) a napíší je velkými písmeny na nové plakáty. Poté mohou tyto plakáty prezentovat na veřejných prostranstvích (např. na náměstí, ve veřejné knihovně, před hlavním nádražím, v klubu mládeže, ve škole, na veřejné akci atd.), aby je vidělo co nejvíce lidí. Mohou lidi vyzvat, aby připojili své podpisy pod požadavky, které by chtěli podpořit.



YOU PART

Engage. Connect. Empower

PARTNEŘI PROJEKTU



Co-funded by
the European Union

Projekt je realizován za finanční podpory Evropské unie. Vyjádřené názory a stanoviska jsou výhradně zapojených organizací, autorů a autorek a nemusí nutně odrážet názory a stanoviska Evropské unie nebo Evropské výkonné agentury pro vzdělávání a kulturu (EACEA). Evropská unie ani EACEA nejsou za uvedené informace zodpovědné.